



Η DW ερεύνησε και παρουσιάζει πώς αντιμετωπίζουν ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες την απόφαση να

Καθώς οι ευρωπαϊκές χώρες αρχίζουν να χαλαρώνουν τους περιορισμούς κλειδώματος, πολλές ελπ

## Γερμανία

Το Υπουργείο Εσωτερικών δήλωσε την Τετάρτη ότι ορισμένες συνοριακές διαβάσεις με γείτονες Α

Η Γερμανία εξακολουθεί να έχει επίσημη προειδοποίηση να μην ταξιδέψει έξω από την ΕΕ έως τον Ιούνιο, και δεν υπάρχει καμία λέξη για το πότε η κυβέρνηση θα δώσει αντίχειρες σε διεθνή ταξίδια μεγάλης κλίμακας.

## Αυστρία

Η Βιέννη είχε επίσης δώσει την 15η Ιουνίου ως επίσημη ημερομηνία για την επανέναρξη των συνόρων μεταξύ της ΕΕ – αλλά ανακοίνωσε την Τρίτη ότι θα ανοίξουν δύο διασταυρώσεις προς την Ουγγαρία την επόμενη μέρα λόγω των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν άτομα που ζουν στη μία πλευρά των συνόρων αλλά δουλέψτε στο άλλο.

Η Αυστρία θα ανοίξει επίσης τα σύνορά της σε κάποια κίνηση από τη Γερμανία την Παρασκευή, ανέφεραν αξιωματούχοι. Ο αυστριακός αλπικός τουρισμός βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στους Γερμανούς επισκέπτες, καθώς τα ορεινά θέρετρα του είναι πολύ δημοφιλή στους γείτονες. Πράγματι, μεγάλες ομάδες ανθρώπων που επέστρεψαν στη Γερμανία από αυστριακούς προορισμούς σκι ήταν πίσω από την πρώτη έξαρση της πανδημίας κοροναϊού στη Γερμανία. Η Βιέννη αναμένει σύντομα να έχει παρόμοιες συμφωνίες με την Ελβετία και τους άλλους ανατολικούς γείτονές της.

Οι αρχές έχουν δηλώσει, ωστόσο, ότι θα πραγματοποιηθούν τυχαίοι υγειονομικοί έλεγχοι σε αλλοδαπούς που εισέρχονται στη χώρα, αν και λιγότεροι από ό, τι γίνονται τώρα.

## Γαλλία

Η Γαλλία έχει συνάψει συμφωνία με το Ηνωμένο Βασίλειο για να επιτρέψει τη μετάβαση πίσω και πίσω χωρίς την υποχρεωτική 14-ήμερα καραντίνα της χώρας, που θεωρείται ως ουσιαστικό οικονομικό μέτρο λόγω της ροής των οχημάτων παράδοσης που διέρχονται μεταξύ των δύο χωρών. Επιπλέον, οι αφίξεις στη Γαλλία από τη ζώνη ανοιχτών συνόρων Σένγκεν, η οποία περιλαμβάνει την Ελβετία, θα εξαιρούνται από την καραντίνα.

Η Γαλλία θα εξακολουθήσει να διατηρεί τα σύνορά της ως επί το πλείστον κλειστά μέχρι τις 15 Ιουνίου, με εξαίρεση τους ανθρώπους που χρειάζονται συχνά ταξίδια μέσα και έξω για εργασία.

## Ιταλία

Ενώ η χώρα όπου ξεκίνησε το ξέσπασμα της Ευρώπης δεν έχει ποτέ διατάξει τεχνικά να κλείσει τα σύνορά της, τα ακραία μέτρα που εφαρμόστηκαν στα αεροδρόμια για να σταματήσουν την εξάπλωση του ιού και το κλείσιμο των συνόρων που διέταξαν οι γείτονές της το έκοψαν σχεδόν σε διεθνή ταξίδια.

Ο τουρισμός είναι ένα σημαντικό στοιχείο της ιταλικής οικονομίας. Υπό κανονικές συνθήκες, είναι η πέμπτη χώρα με τις περισσότερες επισκέψεις στον κόσμο. Ο τουρισμός αντιπροσωπεύει το 10% του ΑΕΠ και σχεδόν το 5% της απασχόλησης.

## Ισπανία

Επίσης, βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στον ξένο τουρισμό, η Ισπανία έχει ανοίξει ξανά τα σύνορά της, αλλά επέβαλε έναν υποχρεωτικό κανονισμό αυτο-καραντίνας 14 ημερών σε όποιον φτάσει στη χώρα. Ο νέος κανόνας θα τεθεί σε ισχύ την Παρασκευή και θα

παραμένει σε ισχύ για όλη τη διάρκεια της κατάστασης έκτακτης ανάγκης της χώρας. Επί του παρόντος, η κατάσταση έκτακτης ανάγκης πρόκειται να λήξει στις 24 Μαΐου, αλλά αναμένεται να παραταθεί.

## Πορτογαλία

Ένας άλλος κορυφαίος τουριστικός προορισμός, το τουριστικό συμβούλιο της Πορτογαλίας δήλωσε ότι οι παραλίες και τα ξενοδοχεία της χώρας θα είναι έτοιμα να καλωσορίσουν τους τουρίστες έως τα μέσα Ιουνίου. Ωστόσο, εξακολουθεί να υπάρχει ανησυχία για το πώς να ελεγχθεί ότι οι νέες αφίξεις έχουν δοκιμαστεί για τον κοροναϊό, ένα μέτρο που η κυβέρνηση θέλει να δει να εφαρμοστεί και πώς να ελέγξει εάν οι κανόνες κοινωνικής απόστασης διατηρούνται στις παραλίες.

Η πλήρης ακύρωση της τουριστικής περιόδου φέτος θα μπορούσε να προκαλέσει συρρίκνωση της πορτογαλικής οικονομίας έως και 6%.

## Νορβηγία

Αν και δεν είναι κράτος μέλος της ΕΕ, η Νορβηγία είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου και κινείται παράλληλα με την Ευρώπη σε διάφορες πτυχές της πανδημικής αντίδρασης του μπλοκ.

Από την Τετάρτη, οι ταξιδιώτες από έθνη της ΕΕ (συμπεριλαμβανομένου του Ηνωμένου Βασιλείου), καθώς και από την Ισλανδία και το Λιχτενστάιν θα έχουν το δικαίωμα να εισέλθουν στη Νορβηγία για εργασία ή εάν έχουν μέλη της οικογένειας που ζουν στη χώρα. Η απόφαση του Όσλο σχετίζεται λιγότερο με τον τουρισμό και επικεντρώνεται περισσότερο στο να επιτρέπεται στους εποχιακούς εργαζόμενους να εισέρχονται στη Νορβηγία.

## Πολωνία

Καθώς άλλες χώρες αναστρέφουν τους συνοριακούς ελέγχους τους, η Βαρσοβία ανακοίνωσε ότι τα αυστηρά κλεισίματά της θα παραμείνουν σε ισχύ έως τις 12 Ιουνίου. Ωστόσο, διπλωμάτες, ξένοι με πολωνική κατοικία και επαγγελματίες οδηγοί φορτηγών θα μπορούν να περάσουν σε συγκεκριμένα σημεία ελέγχου από την Τετάρτη.

Όπως και πολλά κράτη μέλη της ΕΕ, η Πολωνία δεν έχει δώσει ένδειξη για το πότε τα διεθνή ταξίδια από χώρες εκτός Ευρώπης θα μπορούσαν να επιστρέψουν σε ομοιότητα

προ-πανδημικής κανονικότητας.

## Κροατία

Ο υπουργός Υγείας της Κροατίας Γκάρι Κάπλι είπε σε συνέντευξή του στον κρατικό ραδιοτηλεοπτικό οργανισμό HRT ότι οι τουρίστες από τη γειτονική Σλοβενία  θα έχουν τη δυνατότητα να διασχίσουν τα σύνορα τις επόμενες ημέρες, “επειδή οι επιδημιολογικές καταστάσεις μας είναι παρόμοιες.”

Οι Γερμανοί τουρίστες, που συχνάζουν πολλά νησιά της Κροατίας στην Αδριατική Θάλασσα, θα μπορούν να επισκεφθούν την Κροατία το αργότερο στις 15 Ιουνίου, δήλωσε ο Κάπλι.

Η κροατική κυβέρνηση έχει διαπραγματευτεί μια συμφωνία με τη Σλοβενία  που θα βλέπει τους σλοβένους τουρίστες να απαλλάσσονται από την υποχρεωτική απομόνωση 14 ημερών μετά την επιστροφή τους από το εξωτερικό, εάν προέρχονται από την Κροατία. Ο Κάπλι είπε ότι αναμένει ότι παρόμοιες συμφωνίες θα επιτευχθούν με άλλα έθνη της ΕΕ σύντομα.

## Ελλάδα

Τέλος η Ελλάδα είχε ένα από τα χαμηλότερα ποσοστά μόλυνσης και θανάτων λόγω της πανδημίας στην Ευρώπη ως αποτέλεσμα ενός πρώιμου και εξαιρετικά αυστηρού κλειδώματος – σε ορισμένες περιπτώσεις.

Ως εκ τούτου, η χώρα αναδύεται ίσως πιο υγιής από την κρίση από τους γείτονές της.

Ωστόσο, η κυβέρνηση εξακολουθεί να είναι επιφυλακτική για να ανοίξει τα σύνορά της.

Η χώρα σχεδιάζει επί του παρόντος να ανοίξει τα βόρεια σύνορά της στους τουρίστες τις επόμενες εβδομάδες, και έχει επίσης υποβάλει ερώτημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την κατάρτιση επίσημης καθοδήγησης σχετικά με τον τρόπο χειρισμού του θερινού τουρισμού.

## Travelling

ΟΔΥΣΣΕΙΑ, 13/5/2020 #ODUSSEIA #ODYSSEIA